

### 学雷锋 建新功

## 凝聚社区力量 共筑美好家园

■文/图 本报记者 王嘉明  
近年来,每个周末的早晨,经济技术开发区湘江路管理办公室的志愿者们都会组织湘江路社区的孩子进行晨读。“我们不在家,多亏了你们开展的周末晨读活动。在你们的引导下,我的孩子养成了良好的学习习惯,在期末考试时取得了好成绩,太感谢你们了!”3月24日,湘江路管理办公室志愿者们打开手机,给记者看孩子父母发的信息。

当天上午,记者在湘江路管理办公室看到,晨读结束后,孩子们有的三三两两聚在一起写作业,有的跟随志愿者练习毛笔字……“一楼大厅的书吧是社区居民休闲交流的好去处,办公室后院的花园是社区居民唱戏、休闲的好去处,我们还有社区共享食堂……”湘江路管理办公室工作人员秦慧杰告诉记者。

“谢谢嘉英,有了你们的帮助,让我挽回了损失。”在湘江路管理办公室调解室内,家住旺旺家园的陈女士向志



图为志愿者杨志力为青少年讲红色故事。

者刘嘉英表示感谢。“我前段时间在外地,最近刚回到家中,发现楼上邻居疏通下水道时弄坏了下水管道,导致污水渗漏我家。他们知道后,积极帮我们两家调解。我今天是专门来感谢他们的。”陈女士向记者说。

刘嘉英告诉记者,调解室的志愿者经常深入居民家中,调解家庭矛盾、邻里纠纷。  
湘江路社区74岁的老党员杨志力热心宣传党的方针政策、开展爱国主义教育。他牵头组织成立了“杨志力志愿服务宣讲队”,将党的理论大道理寓于青少年喜闻乐见的小故事,受到青少年欢迎。

近年来,湘江路管理办公室不断强化政治引领,把学雷锋志愿服务作为培养时代新人、弘扬时代新风的重要途径,引导各村、社区以新时代文明实践为切入点,推进志愿服务制度化常态化,巩固文明城市创建成果,让“雷锋精神,人人可学;志愿服务,处处可为”成为自觉行动。

## 春季短途游受追捧

■本报记者 姚晓晓  
3月25日,记者从市区多家旅行社了解到,随着气温回升,市民出行热情高涨,尤其是短途踏青赏花线路受到追捧。

“终于等到春暖花开,和朋友约好去开封游玩。今天来报名,周末就出发。”3月25日,在海河路一家旅行社,正在报名的周伊告诉记者,为了避开清明节出行高峰,她和朋友选择3月30日出游。

和周伊有同样想法的市民不在少数。在泰山路一家旅行社,开封大宋武侠城、洛阳、新乡宝泉、周口野生动物园等地的旅游手册被摆在显眼位置,现场有近十名市民咨询跟团旅行事宜。旅行社工作人员丁女士告诉记者,随着气温回升,前来报名旅游的市民明显增多,最近几个周末他们每天都有十几个短途旅行团,每个团有50人左右。特别是清明节假期,虽然还有几天时间,但已有不少市民报名了。

“本周去周口野生动物园的游客比较多,有近2000人报名。”丁女士说,为了迎接清明节假期的到来,我市各旅行社纷纷推出价格优惠的一日游或两日游。

市民跟团出游热情高涨,线路价格是否会随之上涨呢?采访中,记者了解到,由于大部分是短途游,各旅行社推出的线路价格较平时并没有大的波动,部分线路甚至比平时更优惠。在泰山路一家旅行社的线路报价表中,记者看到,周边一日游和两日游价格大多在99元到368元之间。

### 记者观察

新闻热线: 0395-3139148  
15939503609

## 市区将开通清明节祭扫免费公交

本报讯(记者 郝大庆)  
3月28日,记者从市民政局获悉,为方便市民清明节祭扫,营造文明、安全祭扫氛围,市公交集团将在3月30日至4月4日每天上午8点到11点30分开通清明节祭扫公交专线,为市民提供免费乘车服务。

公交线路为市区解放路与樟江路交叉口至卧龙岗墓(往返)。市民可在市区解放路与樟江路交叉口西北角加

站、龙凤公墓、卧龙岗公墓乘车。

市民政局提醒,广大市民尽量错峰祭扫,避免交通堵塞。

新闻直通车  
0395-3139148  
15939503609  
电话一响 记者到场

## 我市首批14家单位与14位烈士“认亲”

本报讯(记者 齐国霞)3月28日下午4点,市烈士陵园松柏矗立,庄严肃穆。郾城区实验小学党支部书记文玲拿着洁白的毛巾,擦拭着烈士李善芳的墓碑,敬献上寄托哀思的菊花。她颤抖着声音对长眠在地下烈士说:“善芳烈士,以后我们学校的全体师生都是你的亲人,我们会常来看你……”

与此同时,来自全市14家单位的志愿者代表,为“认亲”的14位烈士扫墓,鞠躬致哀,敬献鲜花,表达对烈士们的崇敬和思念。

当天下午,我市还举行了“擦亮丰碑 与烈士认亲”活动。市政协、市司法局、市水利局、市畜牧局、市卫健委、市红十字会、河南省淮河流域水利事务中心、市第二人民医院、漯河三高、市外语中学、伊坪小学、郾城区实验小学、经济技术开发区实验小学、昆伦路小学14家单位响应号召,与市烈士陵园结成共建对子,积极参与“认亲”活动,同时祭奠烈士。

在市烈士陵园烈士纪念馆前,参加“认亲”仪式的少先队员和各单位代表队



图为志愿者在擦拭烈士墓碑。

本报记者 齐国霞 摄

列整齐、肃立默哀,向烈士敬献花篮。市政协代表宣读“认亲”承诺书,伊坪小学学生代表朗诵诗歌《英雄时代》,有关领导为“认亲”单位代表颁发烈士“认亲”证书。

“时代在变,共产党人的初心不变。作为一名党员,我要沿着革命先烈指引的方向,不忘初心、牢记使命。”河南省淮河流域水利事务中心党支部书记李宏说。

“与烈士‘认亲’,不仅是缅怀先烈,还是一次接受红色教育的好机会。”郾城区实验小学校长韩贺伟说,“作为一名小学负责人,应当将革命前辈心系天下、敢为人先的精神传承下去,让英烈精神在孩子心中永远闪烁光芒。”

市烈士陵园相关负责人介绍,目前还有19位无名烈士、长期无亲属祭奠的烈士以及亲属在外地的烈士未“认亲”,希望全市社会机关、团体、企事业单位以及大中小学继续参与同烈士陵园结对共建活动,与烈士“认亲”,在每年清明节、烈士纪念日等重要时间节点常态化祭奠“认亲”烈士。

## 工会当红娘 温馨助脱单

■孙建磊  
3月26日,市总工会启动“会聚良缘”漯河市职工婚恋服务活动,聚焦我市单身职工婚恋难题,为单身职工搭建安全、便捷的交友平台,切实服务单身职工婚恋交友。接下来,全市各县区、各单位工会组织将结合职工需求,利用“五一”“七夕”等时间节点,采取多种形式,有

序开展“会聚良缘”系列职工联谊交友活动。这是把好事办到了职工的心坎上。

单身职工婚恋难题,不仅是个人问题、家庭问题,还是一个社会问题。工会站出来为单身职工当红娘,开展“会聚良缘”婚恋服务活动,就是把工作做到了点子上。

工会当红娘是好事,但要把好事办

好,就要认真负责、严谨细致,注意方式方法。一是选择合适的时间组织开展联谊交友活动。比如春暖花开的当下,以及“五一”“七夕”等时间节点。二是讲究方式方法,搭建好平台,给不同性格、不同行业的单身职工提供敞开心扉、展示风采的机会。尤其要设计好联谊交友游戏、安排好互动环节,毕竟有

的人喜欢安静、喜欢室内活动,有的人性格活泼、喜欢户外运动。三要常态长效,培育专业的红娘团队,注意总结经验,提升服务水平。

工会当红娘,是个长期工作,也是个幸福感满满的工作。期待工会当好这个红娘,让更多单身职工在其帮助下找到另一半,组建一个幸福家庭。

## “沙澧星光”市民艺术夜校 点亮漯河青年夜生活



图为市民在“沙澧星光”市民艺术夜校学习插花技艺。

■文/图 本报记者 杨旭  
白天上班晚上学艺正成为越来越多年轻人打开夜生活的新方式。近日,由市文化馆主办、相关社会机构承办的首期“沙澧星光”市民艺术夜校培训班开课。

培训班首期开设插花、泥塑、制香、瑜伽、中国舞、爵士舞6门课程。截至目前,共开展培训16次,培训学员1000余人次。

3月27日晚上8点,在河上街景区一家非遗展示馆内,十几名学员正跟着非遗传承人丁大军学习泥塑技术。学员刘小娟说:“市文化馆开办的市民艺术夜校真好。我们白天忙工作和孩子,晚上到这里学习一些技艺提高自身修养,真不错。”

市文化馆相关负责人告诉记者,创办市民艺术夜校是文化馆拓展公共文化服务职能,扩大服务群体,开展全民艺术普及活动,建设“人民终身美育学校”

的新途径。“沙澧星光”市民艺术夜校坚持政府主导、社会参与的原则,积极探索公益性低收费精品化运行模式,能够满足年轻人对艺术审美、社交方式以及自我成长的新追求。

下一步,市文化馆将大力整合各种有利资源,积极争取相关方面的支持,合理引入专业化社会力量,精准了解青年人群需求,开设更多小而美、小而精、小而专的学习课程。同时,加强市民艺术夜校规范化管理,打造有特色、有深度、有温度的公共文化服务品牌。



### 沙澧论坛



上图 3月28日,源汇区老衙街道滨西社区联合漯河爱尔眼科医院在辖区开展老年人眼科普查义诊活动。

右图 3月28日,郾城区沙北街道泰山社区志愿者在辖区开展反诈宣传。



### 我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行



峨眉山路与桂江路交叉口向北约10米路西,排水管道堵塞。



太行山南路与汉江路交叉口向北约80米路西,垃圾无人清理。



牡丹江路与中山路交叉口向西约80米路北,绿化带内路灯杆盖板缺失。



长江路与九龙山路交叉口向西约60米路南,人行道上井盖破损。